

22.01.2023

Suspírium: „My sme totiž Boží spolupracovníci; vy ste Božia roľa a Božia stavba. Podľa Božej milosti, ktorá mi bola daná, ako múdry staviteľ položil som základ a iný ďalej na ňom stavia; ale každý nech si dá pozor, ako na ňom stavia. Nik totiž nemôže položiť iný základ než ten, ktorý je už položený, a tým je Ježiš Kristus.“ (IK 3,9-11)
Amen.

Pieseň: Chválospev č. 222: 1: „Ó, Bože, Pane...”

Spievajme chválospev číslo dvestodvadsaťdva jeho prvý verš, ktorý sa začína takto:

Pozdrav: „Milosť a pokoj od Boha Otca a Ježiša Krista, nášho Spasiteľa.“ (Tít 1,4b)
Amen.

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Druhom Liste apoštola Petra v tretej kapitole v sedemnástom a v osedmnástom verši nasledovne: „Vy teda, milovaní, keď to už vopred viete, chráňte sa, aby ste sa nedali zviest' bludom nemravníkov a nepadli zo svojho pevného postavenia, ale vzrastajte v milosti a poznávaní nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista. Jemu sláva i teraz, až do dňa večnosti.“ (2Pt 3,17-18) Amen.

Pieseň: Chválospev č.222:2-6:„Ukáž, že si stále pri nás...”

Spievajme chválospev číslo dvestodvadsaťdva jeho ďalšie verše. Druhý verš chválospevu sa začína takto:

Vzdych: „On im odpovedal: „Pre vašu malú vieru. Amen, hovorím vám: Keby ste mali vieru čo i len ako horčičné zrnko a povedali by ste tomuto vrchu: ‚Prejdi odtiaľto tam!‘, tak prejde, a nič pre vás nebude nemožné.“ (Mt17,20) Amen.

Lekcia: Evanjelia podľa Lukáša 13,18-21

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísané v Evanjeliu podľa Lukáša v trinástej kapitole od osemnástého po dvadsiatyprvý verš. Slovo Božie si vypočujte v sede:

„Potom povedal: „Čomu sa podobá Božie kráľovstvo, k čomu ho prirovnám? Podobá sa horčičnému zrnku, ktoré človek vzal a zasial vo svojej záhrade, kde vyrástlo na veľký strom a nebeské vtáky hniezdili v jeho konároch.“ A ďalej hovoril: „K čomu prirovnať Božie kráľovstvo? Podobá sa kvasu, ktorý žena vzala a zamiesila do troch mier múky, až všetko vykvasilo.““

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu a v pravde, modlíme sa.

Modlitba:

Milostivý Pane náš! Ďakujeme Ti, že si nás pre tento deň zachoval a dal si nám túžbu v srdciach prísť pred Teba. Aj v tento sviatočný čas len Teba hľadáme, len na Tebe lipneme, a chceme Ti osobne porozprávať všetko, čo sa nám počas týždňa prihodilo. V túto chvíľu do Tvojich rúk kladieme naše bremeno a neistoty dní, ktoré sú pred nami. Ďakujeme, že ani Ty, Všemohúci Hospodin, si sa nevzdal nášho duchovného rastu vo viere. Ďakujeme, že dnes vkladáme svoje srdcia, myšlienky a životy pod Tvoju lupu, Kristus náš a nemusíme všetko, čo ani nevieme, riešiť sami. To, s čím duchovne zápasíme, nemusíme žiť sami, pretože Ty nás nenecháš osamote, ak Ti s úprimným srdcom vyjadríme svoje obavy. Prosíme Ťa, milujúci Otče náš, pozri sa na nás dnes, pozri našu hriešnosť a zmiluj sa nad nami pre Svojho Syna, Ktorý sa za nás prihovára ako Prímľuvca, a my môžeme žiť posilnení s vedomím, že máme pred Tebou nášho Obhajcu, Ktorý nám pripravuje miesto v Tvojom kráľovstve.

Nech je, Veľmožný Pane náš, dnes naše srdce Tvojou záhradou, kde robíš všetko Ty, a to vedie k rastu mocou Tvojho Slova. Pomôž nám, prosíme, nezostať v súčasnom stave. Príď, uzdrav naše telesné a duchovné choroby silou Svojho Ducha Svätého, odstráň nepotrebné ľudské myšlienky, aby sme tu boli pred Tebou ako tí, ktorí vedia, že nás ochrániš, upokojíš, omilostíš a zabezpečíš o Svojej jedinečnej láske. Prosíme, odpusť nám, že na to tak často zabúdame a nedokážeme Ti otvoriť naše srdcia, hoci si Jediný, Koho potrebujeme a cez Ktorého môže rásť naša viera. Pre Pána Ježiša Krista prosíme, buď tu s nami v našej službe a nájdi nás silou Svojho Slova. Amen.

Spievajme žalm číslo dvadsaťpäť jeho prvé tri verše, ktorý sa začína takto:

Pieseň: Žalm č.25:1-3: „Pozdvihujem dušu svoju...“

Vzdych: „Ježiš sa na nich zahl'adel a povedal im: „Ľuďom je to nemožné, ale Bohu je všetko možné.“ (Mt 19,26) Amen.

Biblický text: Evanjelia podľa Lukáša 13. kapitola, 20.verš:

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha svätého je zapísané v Evanjeliu podľa Lukáša v trinástej kapitole v dvadsiatom verši nasledovne:

„A ďalej hovoril: „K čomu prirovnať Božie kráľovstvo?“

Tolko slov Písma Svätého

Milí bratia a milé sestry, kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi!

Ježiša nemožno umlčať. Hovorí to učeníkom, hovorí to zástupu, a dnes sa prihovára i k nám. A keď otvorí ústa, hovorí Božie posolstvo zo Svojho najhlbšieho vnútra. Nemáme tichého Pána, Ktorý len pozoruje pomery okolo nás a v nás a je pripravený na danú dobu. Na čas, keď príde Božie kráľovstvo, na to pripravuje svojich poslucháčov. Ved' Jeho cieľom v každom čase je, aby človek zostal žil a naveky bol v Božom kráľovstve. Jeho slová a činy v každej situácii neboli vedené túžbou pre naše zahynutie, ale zotrvať s vierou a žiť večný život. V tomto úryvku Ježiš formou podobenstva učí o Božom kráľovstve. Používa dve každodenné veci a hovorí jednoduchým a zrozumiteľným spôsobom. Hovorí o malých veciach, ktoré dokážu veľké veci vďaka svojej vlastnej sile. Jedným nástrojom je horčičné semienko a druhým kvas. V tom čase sa horčičné semienko považovalo za najmenšie semienko, no mohlo dorásť až do 4 metrov. Všemohúci Boh dokáže veľké veci aj s mojím nepatrným zrnkom prachu. Ak sa pozrieme na skupinu učeníkov v Ježišovej dobe, najužší okruh v tom čase tvorilo 12 vyvolených učeníkoch, z príbehu letníc vieme, že 3000 ľudí bolo pokrstených a podľa údajov z roku 2020 je na svete 2,6 miliardy nominálnych kresťanov. Kresťanstvo, ktorej Svätou knihou je Biblia a ktorej ústrednou postavou je Ježiš. Čo je to, ak nie rast. Čísla so životmi za sebou. Životy, ku ktorým raz prehovorilo Slovo. Slovo, ktoré sa nevrátilo k Pánovi prázdne, ale rástlo. A keďže vláda Ježiša Krista nemá konca, môžeme s nádejou a pevnou vierou hľadiet' na skutočnosť, že Pán dá rast svojej cirkvi a v rámci nej aj našej cirkvi.

Milí bratia a drahé sestry! Kvas je tiež malý, v porovnaní s cestom nič moc. Má však v sebe silu kvasníc. To, čo je nehybné, spiace, bez života, môže byť prebudené, aby na tom mohol svietiť Kristus. Božie Slovo je schopné preniknúť celým týmto svetom, aj keď často pôsobí skryto pred našimi očami a nedostávame výsledky, aké ľudsky očakávame. Božie kráľovstvo nie je vecou výchovy, neuskutočňuje sa na slovo matiek. Nie je to výsledok seba výchovy, keďže Boh ukryva kvas v múke ľudského života, v tomto zdeformovanom, necitlivom a chorom svete. Len On to môže zmeniť a urobiť to hodnotným. Toto je teda vecou viery. Ak On povie, že trocha kvásu, ktorý dám do cesta, spôsobí, že cesto vykysne, bude to tak. A ak je kvas mocou Božej milosti, potom ho môžem vidieť ako silu Jeho lásky, ktorú nám ukázal v Kristovi. Obaja majú spoločné to, ako sila Božieho kráľovstva podmaňuje celý svet a ľudí v ňom žijúcich. A kým čítame o postupnom vývoji horčičného semienka, máme pred sebou pomalú, alebo silnú silu kvasu. Rast v Božom stvorení je veľký zázrak a tajomstvo.

Keď sa narodí dieťa, nezostane pri váhe a dĺžke, s akou sa narodilo. Obzvlášť na deťoch je badať, že minuloročné oblečenie a obuv už nemôžu nosiť, lebo im už nepasujú. Rast vo viere je tiež nevyspytateľný zázrak, ktorý vykonal Boh Duch Svätý. Nezáleží na tom, kto káže slovo, aj keď si duchovný myslí, že je dokonalejší ako všetci ostatní, nezáleží na mieste, kde sme sa narodili, ani na čase, pretože stav našej viery nesúvisí s našim vekom. Neexistuje na to žiadna šablóna ani zvyk, len milosť, povolanie, potvrdenie, útecha a služba Ducha Svätého. Jeho formy sú nepredvídateľné. A to, že patríme do Božieho kráľovstva, že sa neuspokojíme s týmto svetom a nečakáme na jeho záchranu, ovplyvňuje celý náš život. Zmena smeru musí vždy nastať najskôr v Tebe. A tak zo semienka zasadeného v nás môže vyrásť strom. Semeno zasadené zhora v službe už ukazuje zdola nahor k tomu, Kto dáva rast. A takto sa v našom cirkevnom živote prejavuje všetko, čo nám náš Pán zanechal. Misijný príkaz Ježiša mne hovorí iba prostredníctvom rastu semena a ktokoľvek sa môže stať učeníkom, je pripravený stať sa učeníkom odtiaľto. Pretože Božie kráľovstvo sa môže uskutočniť medzi nami a v nás. Ježiš priniesol Božie kráľovstvo na tento svet. Farizeji sa ho konkrétne pýtali, kedy príde Božie kráľovstvo, a on im odpovedal: „Príchod Božieho kráľovstva sa nedá spozorovať. Ani nepovedia: ‚Hľa, tu je!‘ alebo: ‚Tamto

je!“ Lebo Božie kráľovstvo je medzi vami.“ (Lk17,20b-21) Sme však jeho súčasťou? Zažívame niečo z toho?

Kvas ovplyvňuje všetko zvnútra. Nezáleží na tom, Kto v nás vládne. Vnútorne neviditeľná práca nášho Pána sa navonok prejavuje v živote človeka, v ktorom kvas vytvára rast. Čo nám dáva vnútornú silu? Čo nám dáva naše vonkajšie vyžarovanie? Božie Slovo pôsobí mocne aj dnes. Evanjelium môže preniknúť do všetkého, s čím príde do styku. Práve preto kysnutie je živý proces, tak ako je živé a účinné aj Božie Slovo. Rovnako je to aj so znovuzrodeným človekom: jeho bytosť človekom sa nemení, ale premieňa sa vo vnútri, obnovuje sa jeho vnútorný človek (IIK 4,16). Výsledkom procesu je, že z človeka vychádza iná „vôňa“. Všimne si to aj moje aj tvoje okolie. I ja sám. Cítíme sa ako úplne iný človek. Takýto človek má iný postoj k duševnej a fyzickej skľúčenosti, každodenné problémy dokáže vnímať ako úlohy, choroby a smútok prežíva ako formálnu udalosť, v ktorej sa môže posilniť jeho skúšaná viera, a rieši ich s nádejou a s dôverou v moc Svojho Boha. Nech je Božie kráľovstvo na stránkach evanjelií prirovnávané k čomukoľvek, musíme vedieť, že ovplyvňuje vyvolené životy v nás, medzi nami a s nami, pretože tieto životy nachádzajú svoju duchovnú radosť v tom, že patria Kristovi a budú tam, kde je teraz za nich a namiesto Nich zomierajúci, Otcom vzkriesený a do neba vystúpený Kristus. Amen.

Modlitba:

Dobrorečíme Ti, Bože náš, že si nám raz poslal svojho Syna. Sme požehnaní, že sme aj dnes mohli ťažiť z Jeho učenia a že nás učil o Tvojom kráľovstve. Príď rovno sem, Učiteľ náš, naše srdce je ako pôda, ktorá túži, aby si do nej zasial horčičné semienko, ktoré môže začať rásť silou Tvojho Ducha Svätého. Prosíme, zakoreň sa hlboko v našich srdciach, prevezmi kontrolu nad všetkým, čo nás môže od teba odtrhnúť. Prosíme, prebývaj v nás, aby sme mohli naozaj zažiť skutočnosť, že Božie kráľovstvo je medzi nami. Pomôž, veď nás, krm nás, aby sme tu boli radi, rástli v Tebe, žasli nad vierou, silou a nádejou toho druhého. Kiež by sme sa v tomto spoločenstve dokázali navzájom duchovne podporovať a povzbudzovať sa Tvojím svätým Slovom v každom čase. Daj, aby sme aj v rodine aj v cirkevnom zbore mohli rozprávať s ostatnými o našej osobnej sile v Kristovi. Konaj Pane, aby sme jedno boli. Daruj jednotu, pokoj,

úplnú radosť, ktorá nás živí a žiada a očakáva od nás rast jedine skrze počutých a konaných Slov nebies.

Ďakujeme Ti, náš osobný Lekár za úspešné operácie. Jedine Ty dokážeš ovplyvniť naše duchovné zmysly, a aj liečiť naše fyzické neduhy. Prosíme za všetkých, ktorí sa liečia, aby sa Tvoje deti chránili a využili toto obdobie na vnútorný rast skrze Teba. Modlíme sa za našich starších, osamelých bratov a sestry, manželov a manželky a rodiny. Do Tvojich rúk vkladáme najmladších členov nášho zboru, aby sme v nedeľnej škole videli nielen ich fyzický, ale aj duchovný rast. Pre tých, ktorí sú pripravení učiť sa o Tebe a modliť sa k Tebe, tým preukáž Svoju milosť. Prosíme Ťa, my, ktorí vieme, čo nás čaká v nasledujúcom týždni, sprevádzaj nás, ukáž nám svoje cesty a podpor nás Svojou prítomnosťou, keď sa musíme rozhodovať. Modlíme sa za polročné vysvedčenie detí a za ukončený semester na vysokých školách. Vrúcne Ťa prosíme za rozhodnutia tých, ktorí si vyberajú povolanie a zverujeme Ti aj dni skúšok na vysokej škole. Buď našou ochranou, štítom a silou v každej situácii. Pre Pána Ježiša Krista prosíme, vyslyš nás. Amen.

Modlitba Pánova

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)

Požehnanie: „A tak nič nie je ten, čo sadi, ani ten, čo polieva, iba Boh, ktorý dáva vzrast.“ (1K 3,7) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 555: „Spasiteľu, Pane drahý...“